Требования к написанию реферата.
Реферат – краткое изложение научного труда по теме в письменном виде или в форме публичного доклада.
 Это самостоятельная научно- познавательная работа, в которой автор раскрывает суть исследуемой проблемы, приводит различные точки зрения и собственные взгляды на неё.

Этапы  работы над рефератом.

1. Формулирование темы. 

       Тема должна быть не только актуальной, но и оригинальной по содержанию. Она выбирается исходя из собственной практики, назревших проблем или желания углубить знания в определённой области.

2. Подбор и изучение основных источников по теме. Составление библиографии. Как правило, при разработке реферата используется не менее 8-10 различных источников.
3. Обработка и систематизация информации. Составление планов, графиков, таблиц и т.п.

4. Составление плана-реферата.

5. Написание реферата.

6. Публичное выступление с анализом исследования.

Примерная структура реферата.

1. Титульный лист.

2. Оглавление.

     В нём последовательно излагаются названия пунктов реферата, указываются страницы, с которых начинается каждый пункт.

3. Введение.

     Представляется обоснование темы, определяется её значимость и актуальность. Указывается цель и задачи реферата, формулируется исследуемая проблема, даётся характеристика использованной литературы. Кроме того, отмечается уровень освещённости проблемы, наиболее важные положения и практические рекомендации, отношение к ним автора работы.

4. Основная часть.
     Каждый раздел, в котором рассматривается отдельная проблема или одна из её сторон является продолжением предыдущего. Необходимые таблицы и графики, схемы  могут быть представлены в основной части реферата или приложениях к нему.

5. Заключение.

      В нём подводятся итоги или даётся обобщенный вывод по теме реферата, предлагаются рекомендации.

6. Список использованной при подготовке  реферата литературы.

7. Приложения (при необходимости).

Требования к оформлению реферата.


На титульном листе вверху указывается полное название учреждения, в котором работает автор реферата. 

В центре листа -  название работы. 

Ниже справа – фамилия, имя и отчество исполнителя. 

В последней  строке место и год подготовки работы.


На втором листе работы оформляется оглавление с указанием страниц. Все страницы текста нумеруются. Содержание работы приводится в соответствие с оглавлением.


В конце работы (до приложений) располагается список использованной литературы, составленной по алфавиту. Приложения оформляются на отдельных листах и нумеруются (приложение 1, приложение 2 и т. д.) В приложение можно включить конспекты занятий работы учеников, анкеты и другие материалы, характеризующие практическую деятельность по теме реферата.

 Ссылки на источники и текст можно давать в нижней части листа ( под чертой) или в квадратных скобках с указанием номера источника в списке литературы и страницы. 
Листы работы сшиваются или вкладываются в специальную папку. Объём реферата может составлять от 15 до 20 страниц печатного текста. Приложение к работе не входят в её объём.

 Время выступления при защите реферата не должно превышать 10 минут.

